

HERALDO DE ZAMORA

FRANQUEO CONCERTADO DOS EDICIONES Fundador: Don Enrique Calamita Matilla SEGUNDA SIGLO II AÑO XLII
Número suelto: 15 céntimos ** DIARIAS EDICION** NÚMERO 12.957

Capital, un mes.	Pesetas	250	Las grandes injusticias y los des-
Fuera, trimestre.	id.	750	veles sociales se reivindican por la
Portugal.	id.	1500	Prensa. A ella se deben todas las
República Argentina.	id.	5000	conquistas de la humanidad.

JUEVES 1.º DE ABRIL DE 1937
DIRECCION Y ADMINISTRACION, SANTA CLARA, 55
Apartado, número 13 Teléfono, 1.721

El periódico, como institución, es la lengua del mundo, la luz que ilumina la conciencia, la escuela donde se conoce al pueblo, la gran palanca de la civilización moderna.
ANUNCIOS
Cuarta plana 20 céntimos... Ptas. 0'40
Tercera » 13 » » » 0'33
Reclamos y Gacetas... » 0'50
Primera plana... » 0'75
Los remitidos, comunicados y requesitos a precios módicos

“Se devolverán al agro para mejorar la vida campesina, parte de lo que hoy absorbe la ciudad en pago de sus servicios burocráticos y comerciales”.

El Jefe del Estado, Generalísimo FRANCO

En el frente de Vizcaya se infligió una dura derrota al enemigo al que se hicieron más de un centenar de muertos, recogiénndole material y ocupando importantes posiciones

Cuartel General del Generalísimo

Boletín de información con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las 20 horas del día 31 de Marzo de 1937:

EJERCITO DEL NORTE

QUINTA DIVISION.—Sin novedad habiéndose pasado a nuestras filas siete milicianos con armamento y once paisanos.

SEXTA DIVISION.—Un intento de incursión del enemigo en el frente de Santander por Lorilla fué duramente castigado persiguiéndole y cogiéndosele 25 muertos, habiéndole hecho gran cantidad de heridos.

En el frente de Vizcaya nuestras fuerzas han roto las líneas enemigas al Noroeste de Villareal ocupando al contrafuerte en que el enemigo tenía sus fortificaciones y atrincheramientos, ocupándose la altura de Maroto, Albertia, Garlinto, y Josetacho. También se ocupó en un brillante ataque la posición de Asensio-Mendio y líneas de trincheras obras y otras fortificaciones de este sector.

El castigo sufrido por el enemigo ha sido grandísimo cogiéndosele dos cañones, 16 ametralladoras, 200 fusiles, 50 prisioneros y más de un centenar de muertos sin contar los del sector derecho que por lo avanzado de la hora en que terminó el combate no se ha recontado.

Ni la dureza del terreno ni las grandes fortificaciones allí acumuladas pudieron contener el arrollador empuje de las fuerzas nacionales.

OCTAVA DIVISION.—El enemigo hostilizó en la mayoría de los frentes asturianos siendo castigado por el certero fuego de nuestras posiciones.

DI. ISSION DE AVILA.—Sin novedad.

Cuerpo de Ejército de Madrid

Sin novedad con ligero tiroteo de fusil y cañón.

EJERCITO DEL SUR

El enemigo ha hostilizado ligeramente nuestras posiciones del sector de Córdoba siendo puesto en fuga por el fuego de nuestra artillería y la salida contra él de la infantería.

En el sector de Extremadura se llevaron a cabo reconocimientos ofensivos sorprendiendo al enemigo al que se recogieron seis muertos.

Gobierno Militar de la Provincia de Zamora Del 4 al 12 del próximo mes de Abril, se incorporarán a filas los soldados pertenecientes al cupo de 1930

El “Boletín Oficial de Estado” fecha de hoy, publica la siguiente orden de la Secretaría de Guerra: En cumplimiento de lo ordenado por el excelentísimo señor general jefe del Estado español, se dispone lo siguiente:

Artículo 1. Durante los días 4 al 12 del próximo mes de Abril, se incorporarán a filas todos los soldados pertenecientes al cupo de filas del reemplazo de 1930.

Art. 2. Estos movilizados se incorporarán a los regimientos de sus armas que existan en la provincia donde residan. De no existir estos, clasificándose en montados o de a pie, lo harán a Cuerpos de iguales características y si en su provincia no hubiere ningún Cuerpo armado, el gobernador militar dispondrá la distribución entre los existentes en la provincia más próxima.

Art. 3. Los individuos comprendidos en esta disposición que se encuentren con anterioridad al día 4 del actual prestando servicio de armas precisamente en los frentes de combate, como afiliados a Falange Española, Requetés y demás milicias armadas, quedan dispensados de verificar su incorporación a filas, como asimismo todos los que se en-

uentren prestando servicio activo en las Compañías ferroviarias y en las empresas mineras como picadores de carbón y los expresados en el artículo tercero del decreto número 29 de la Junta de Defensa Nacional.

Art. 4. Los generales de las Divisiones y comandantes generales de Baleares y Canarias, darán las órdenes oportunas para que con la mayor rapidez llegue esta disposición a conocimiento de las autoridades locales, las que inmediatamente dispondrán el cumplimiento, al objeto de no retrasar lo mas mínimo la incorporación de los individuos movilizados.

Art. 5. La falta o retraso en la incorporación, así como la negligencia por parte de las autoridades, serán castigadas con arreglo a los preceptos del Código de Justicia militar.

Burgos, 28 de marzo de 1937.—El general jefe, G. Gil Yuste.

ANUNCIO OFICIAL Delegación del Estado para Prensa y Propaganda

Por el presente se recuerda a todos los profesionales o aficionados a la fotografía, así como a los dueños o encargados de laboratorios dedicados a trabajos fotográficos la obligación en que se encuentran de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, dos copias de todo cliché obtenido por ellos mismos o elaborado en su establecimiento, aunque sea de propiedad ajena, cuyos clichés se refieran directa o indirectamente al actual movimiento o a sus derivaciones de carácter social o político. Ya en los frentes de batalla, ya en retaguardia, así como a destrucciones, o actos de devastación o salvajismo de los marxistas.

En el caso de que los dueños de las fotografías remitidas deseen conservar los derechos de propiedad sobre las mismas, sin perjuicio de que les hagan efectivos por el procedimiento ordinario que las leyes establecen, lo indicarán así a esta Delegación señalando claramente su domicilio, para que a él se dirijan las personas a quienes puedan interesar tales fotografías, pues en otro caso, la Delegación dispondrá libremente de las mismas.

En todo caso, esta Delegación tendrá derecho a utilizar las fotografías remitidas, para fines de propaganda exclusivamente oficial.

En el reverso de toda fotografía remitida, se señalará el texto explicativo de la misma, dando cuenta del mayor número de datos que sea posible.

La remisión deberá hacerse, para las ya confeccionadas en el plazo de ocho días, a contar desde la inserción de este anuncio en la prensa y para las que en lo sucesivo se obtengan, en el de tres días desde aquél en el que queden reveladas.

El incumplimiento de lo anteriormente dispuesto será sancionado con el máximo rigor y las obligaciones antedichas, serán exigibles solidariamente de los autores, propietarios o laboratorios que intervengan en la confección o elaboración de las citadas fotografías.

Salamanca, 29 de marzo de 1937.

ANUNCIO OFICIAL

Por el presente se ruega a todas las personas que tengan en su poder fotografías de Madrid, tanto anteriores al 18 de julio de 1936, como posteriores a dicho día, y principalmente que afecten a monumentos, edificios destacados, vías de comunicación, calles, plazas, etc. y a los destrozos causados en los mismos las remitan así que conozcan este anuncio para su publicación en la Prensa, a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda.

Salamanca, 29 de marzo de 1937.

ANUNCIO OFICIAL

Por el presente se recuerda a todos los autores, editores o impresores, la obligación directa y solidaria que tienen de remitir a esta Delegación del Estado para Prensa y Propaganda, cinco ejemplares de toda clase de publicaciones en que intervengan, que se relacionen directa o indirectamente con el actual movimiento libertador de España, la campaña o con problemas de carácter social, político, económico, internacional, literario y musical, así como dibujos, estampas, carteles, grabados etc.

La remisión de tales ejemplares ha de hacerse para los ya publicados y no enviados en el plazo de 8 días, a partir de la inserción de este anuncio en la Prensa y con relación a las nuevas publicaciones, precisamente antes de ser lanzadas al público.

Los infractores serán sancionados con el máximo rigor.

Salamanca, 29 de marzo de 1937.

Ciudad Universitaria

Ciudad Universitaria... ¿He dicho algo?—¿Conocen todos los españoles la Ciudad Universitaria?—probablemente, pero bajo diverso aspecto: para unos, será la Ciudad “de la famosa Lotería del 11 de mayo”; para otros, “la de las soberbias construcciones”; para otros, “la de la magnífica perspectiva, orgullo en su día de la villa del Oso y del Madroño. Pero ¡Ah! españoles todos no conocéis la inmensa mayoría la heroica epopeya de este recinto sagrado que apeñan nacido, juega un papel legendario en nuestra historia.

Ciudad Universitaria, has pasado por todas las pruebas por eso serás más sabia. Dentro de las entrañas de tus edificios has visto a sabios postrados ante sus “microscopios”; has visto las hábiles manos del cirujano manejar el “bisturí”; has visto a los ingenieros hacer sus “sabios cálculos”; has visto en fin, en las magníficas “residencias de estudiantes” como se formaba la juventud estudiosa. Todo para tí era grandeza, sueños, ilusiones... pero era vida apacible y la hermosa había que adornarlo con algo “de emoción”, es lo único que te faltaba y por eso el destino te señaló para que fueras testigo ante el Universo del valor de un pueblo que no quiere morir, de un pueblo, que se alza lleno de vida y de esperanza, de un pueblo que quiere y desea conservar sus tradiciones y su gloriosa historia, de un pueblo, que no quiere ser esclavo de “otros”, que bajo la máscara de democracia y libertad, encierran los más fieros instintos, de esa democracia traída en crimenes, robos, pillajes y añadiremos la frase de un masón, perfectamente conocido, pero que

conserva por su inmenso valor, pues se alimentó del oro del Banco de España).

“Serpiente de los abruptos terrenos de Africa”. (Este animal convivió con el “Oso de Siberia”. Sus instintos y sus acciones fueron parecidas y se alimentó, al igual que aquél, con el precioso metal).

Después de recrearte en el Retiro, lleva tu mirada a los “antros de corrupción”, (antros, que aún en países cultos, hay que admitirlos, por ser un mal menor en la sociedad), en éstos, verás, ejemplares raros, dignos descendientes de una raza degenerada a quienes en mala hora y por destino de la Providencia tenemos, por vecinos, ejemplares, que hasta en el amor, (llamémosle de alguna manera), son repugnantes y entonces te llenarás de orgullo y dirás: esta es la lacra que eliminé para bien de España y del Universo.

Ciudad Universitaria lugar de emociones constantes, lugar donde diariamente vemos la guerra con sus tristezas y alegrías, lugar donde se demuestra el valor del soldado español, único en el mundo. Todas las fuerzas que te guarnecen rivalizan en su heroísmo, para conservarte y bajo el mando sabio, no permitirán jamás abandonarte. Los parte oficiales rojos dirán cuantas veces quieran: “Ha caído en nuestro poder, en impetuoso ataque la Ciudad Universitaria, derrotando a los facciosos”. Pero tú que oyes y que sientes, porque tienes alma y corazón, te ríes y maldices, al mismo tiempo, tanto engaño y tanta miseria.

¡Zamora! estáte orgullosa; tú aportas un grano de arena muy apreciable, en esta defensa de la Ciudad

Universitaria; tienes allí, va para cuatro meses, al octavo batallón de tu Regimiento, que al igual que sus hermanos en otros frentes, rivaliza constantemente en su actuación. ¡Oh! Zamora, si hubieras visto a este batallón el día 18 de marzo, en este día de rabia marxista, rabia rayana en la desesperación, en este día en que un enemigo ignorante, pretendió llegar hasta nosotros, vano empeño, ¡desgraciados, pues no conocéis el temple de estos soldados, que cuanto más maltratos están sus cuerpos, con mas ardor gritan ¡Viva España!—hacen lo mismo los vuestros?—Día grande fue este, en que al par de inquietud sin zozobra, fue de inmensa alegría. El grito de ¡Viva España! enardeció los corazones. Ese grito, canallas marxistas, que vosotros no sentís, porque no tenéis corazón, porque no tenéis sensibilidad y porque estáis embrutecidos con las predicciones de vuestros torpes dirigentes, aún mas viles que vosotros.

Quando el fuego terminó no se veían más que rostros alegres. El jefe del batallón, sereno, pero emocionado, estaba orgulloso de las fuerzas que mandaba; tenía palabras elogiosas para sus soldados, para sus clases, para sus oficiales. “¡Bravos! todo lo merecís”. Fue un gran día sin una baja, ni una sola baja; en cambio, tenemos el placer de ver, aún insepultos, cadáveres enemigos, que hasta para esto son inhumanos, dejándose en el campo sus víctimas.

No creo que volváis, ¡marxistas renegados! pero si os diera la locura, sabed que os recibiremos con la amabilidad que acostumbramos y con los gritos de ¡Viva España! ¡Viva la Muerte! A. Martínez. Fundación del Año Marzo 1937.

¿Retira Alvarez del Vayo la nota de la S. de N?

PARIS.—El corresponsal en esta capital del “Berliner Lokal Anzeiger”, comunica que el Quai d’Orsa se ha dirigido al Gobierno de Valencia pidiéndole retire de la Sociedad de Naciones la petición de que se reúna el organismo internacional para tratar de la cuestión de los voluntarios, ya que esta reunión constituirá un fracaso. Ni Italia ni Alemania toman parte en las sesiones de la Liga y los acuerdos que se adoptaren no tendrían valor jurídico internacional.

—LONDRES.—Se dice que como resultado de ciertas indicaciones del Gobierno británico, el de Valencia se ha decidido a retirar la proposición presentada en la Sociedad de Naciones. Parece que en vista de la actitud de los Gobiernos de Londres y París, Alvarez del Vayo, retirará su nota.

Deladier a Londres para entrevistarse con Eden : : : : :

PARIS.—Se dice que el ministro de la Guerra francés Mr. Deladier irá pronto a Londres para entrevistarse con Eden.

Las elecciones en Rumania :
BUCAREST.—Se han celebrado las anunciadas elecciones para renovar los Consejos municipales y generales de Rumania.

En su conjunto, los liberales actualmente en el poder han obtenido el 32 por 100 de los sufragios emitidos; el partido nacional, eje de la oposición, el 25 por 100, y la coalición de derechas, rama más moderada del mismo, el 42 por 100.

Estas elecciones representaban un triunfo completo de la oposición.

Lo que pide Méjico : : : : :
PARIS.—En la Secretaría de la Sociedad de las Naciones se ha recibido una petición de Méjico, en el sentido de que sea tratado en Ginebra el conflicto español.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

INFORMACION LOCAL y PROVINCIAL

Madrinas de guerra

Solicitan madrina de guerra los siguientes:

Paulino Gavilán Hernández. Rúa de los Notarios 56. Legionario. Zamora.

Juan Hidalgo Hidalgo, calle del Santo 17 principal. Legionario. Zamora.

Alferez: Lorenzo Lorenzo Figuero; Suboficial: Francisco Nuñez Pajillas; Cabo: Amador Peña Gamarzo; Soldado, jefe de zapatería; Eugenio Prieto Pajarito; soldado, jefe de cocina: Ismael Martín Pastor; soldado, jefe turista: Laurentino Turriño Carrasco; Quinto batallón de la cuarta compañía, Regimiento Toledo.

Cabos: Santiago Fernández, Agustín Gómez.

Soldados: Avelino Blanco, Angel Ortega, Julio Monasterio, Justo Cuesta. Luis Martínez y José Alvarez; Hospital Militar, Briviesca, (Burgos).

Regimiento Infantería Toledo n.º 26 segunda compañía, cuarto batallón, Francisco Guerrero.

Regimiento Serrallo n.º 8, Batallón B. 3.ª Compañía. Juan Prieto Gonzalez, Antonio Corral Gonzalez, Pablo López Herreix, Ramón Rodrigo Amado, José García Hernández y Feliciano García Asenjo.

Felix Domínguez, Mauro Alvarez, Gonzalo Calles, Vitoñano García, Moisés Alvarez, Milicianos de Renovación Española.

Sargento: Eliseo Gonzalez. Cabo: Magín Blanco. Soldados: José Batán, Antonio de la Peral, Cipriano Lorenzo, Francisco Martín, Ramón Muñío, Amable Nuñez, Julio de la Mena Banderín, Feliciano García Guerra; Del Regimiento Toledo, 7.º Batallón, 1.ª Compañía.

Cabos: Abelardo Gómez Figueroa, Benancio Martín Hernández, Pedro García Merino.

Soldados: Felipe Garrido Lorenzo, Santiago Justel Prada, José Antonio Gonzalez Sutil, Domingo Cebrián Santos; Isidoro Pardo Ferrero, Jesús Amable Lorenzo, Bernardino Canales Moreno, Julio Carrero Poyo. Francisco Montaña Olaño, Francisco García Crespo, Leonardo de la Fuente, Francisco Manteca Manteca, Juan Martínez Panizo. José Lopez Alonso. Francisco Gonzalez Gonzalez. Hilario Martín Durán. Bernardo Gago Leal, Jesús Martín Gonzalez. Regimiento Toledo, 2.ª Compañía, 4.º Batallón.

Cabo Ildefonso Gutiérrez Pardo; soldados. José Fernández Pérez, Andrés Bellanco Palos, Jerónimo Polo Hernández. Ametralladoras del Regimiento Infantería n.º 28 del cuarto batallón de Salamanca.

Cabos Ignacio Arribas Miguel. Si meón Gallego Centeno, Libertó Miról Conde, Alejandro Juan Alonso, Pedro Pin Pin, Herminio Lorenzo Enriquez y Celestino Jambriña Tejedor, del Regimiento Toledo cuarta compañía cuarto batallón.

Sargento Anselmo Balboa y los milicianos Antonio García, Lorenzo Luis Granjo y Jesús Miñambres, compañía Méndez-Vigo en las Navas del Marqués.

El hecho de que publiquemos cuantos trabajos nos remitan nuestros colaboradores, no significa conformidad ni asentimiento con sus teorías que pueden estar en pugna con nuestra manera de ver una determinada cuestión. Es sencillamente, una prueba del respeto que todas las opiniones nos merecen, sin perjuicio de que nos reservamos el momento de someterlas al examen de la crítica.

Gobierno Militar de la provincia de Zamora

Parque de automóviles de la séptima División. Destacamento de Zamora

Para dar cumplimiento a la Orden de la secretaría de Guerra, de fecha 21 de marzo, publicada en el "B. O." número 155, se pone en conocimiento de todos los que estén en posesión de carné de conductor y se hallen comprendidos entre los 18 y 30 años de edad, que deben presentarse a efectuar la revisión de los carnés respectivos en la Jefatura de Obras públicas de la provincia donde residan, durante 15 días, hábiles, a partir del 24 del actual. Zamora 30 de marzo de 1937.

ASCENSO

Ha sido ascendido al grado de capitán el aguerrido y valiente teniente del Regimiento Toledo, don José Fombellida, muy querido amigo nuestro.

Reciba el nuevo capitán y su distinguida familia nuestra más cordial enhorabuena.

Lea esta semana "El Gráfico"

Sumario: El deporte y la guerra; Eizaguirre herido; Los horrores de Málaga por Meteoro; ¡Sus mujeres! ¡Nuestras mujeres! por J. Romero Marchent; Tiranos y asesinos, por J. R.; Oviedo la Mártir, la invencible; Los toreros en la guerra, Marcial Lalanda; Madrid, ciudad en estado de sitio, por José Pizarro; Muerte gloriosa del sargento laureado, Nicolás Veiga; El evadido de turno; La muerte de "La Pasionaria" por Sicilia; Verne Santo en Castilla por "Rienzi"; Retablillo, por Paco Citroen; Gran información gráfica.

"El Gráfico" 30 céntimos.

Inspección de Primera Enseñanza de Zamora

CIRCULAR

Atendiendo muy gustosamente esta Inspección a indicaciones de la Asamblea Provincial de la Cruz Roja, se dirige a los señores maestros nacionales de la provincia rogándoles presten su colaboración a la humanitaria y patriótica labor que realiza dicha institución en favor de los hospitales de sangre. Para ello, las señoras maestras pueden encomendar a las niñas la confección de ropas y vendas para los heridos, y los señores maestros deben colaborar en tan patriótica obra abriendo suscripciones entre los niños para adquirir los géneros con que se han de preparar dichas prendas y aprovechando la ocasión para hacer lecciones ocasionales en la clase sobre la finalidad y obra de la Cruz Roja.

De los generosos sentimientos y fervor patriótico que el magisterio zamorano viene demostrando desde que se inició el glorioso movimiento nacional, espera esta Inspección el más decidido apoyo en favor de la humanitaria labor que se le encomienda.

Zamora 1 de abril de 1937.—El Inspector jefe, Juan Jaén.—La secretaria, María Bedate.

¡Zamoranos: No retengáis vuestras joyas y monedas! ¡No vendáis por avaricia a vuestro DIOS y a vuestra PATRIA!

RETRATOS del Generalísimo Franco y Primo de Rivera PARA CORPORACIONES

DISCOS de los HIMNOS de FALANGE REQUETE LEGIONARIO y otros patrióticos

Gran surtido de emblemas e insignias patrióticas

Gran Bazar de Salvador García Vilaplana SANTA CLARA, 2.—ZAMORA

Una representación del pueblo de Salamanca exterioriza su gratitud al de Zamora, por la colaboración prestada con motivo de las fiestas diplomáticas celebradas en la ciudad del Tormes

A las doce de la mañana de hoy, llegó a nuestra ciudad una comisión del Excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, para hacer entrega al dignísimo alcalde de nuestra ciudad y al Cabildo del S. I. C. de Zamora, de dos copias del acta de aquel municipio en las que se hace constar el profundo agradecimiento por la cesión de los artísticos tapices, que se guardan en nuestro primer templo, para las fiestas diplomáticas que tuvieron lugar en la ciudad hermana, con motivo de la recepción de los embajadores de Alemania e Italia.

Componían dicha comisión el Alcalde de Salamanca, don Francisco del Valle, el Vice Presidente de la Diputación, don Andrés Pérez Cardenal, los concejales don Jerónimo Buxaderas y don José Luis Bayo, el arquitecto municipal don Ricardo Fernández y el Profesor de la Escuela de Cerámica, señor Alcántara.

En el salón de sesiones del Ayuntamiento de Zamora tuvo lugar un sencillo acto. El Alcalde de la capital salmantina, al hacer entrega de la copia del acta, pronunció frases elocuentes y entusiastas de gratitud para las autoridades zamoranas las que dijo, habían prestado su más entusiasta colaboración correspondiendo a la solicitud que se les interesara, para que la famosa Plaza Mayor de Salamanca, brillara aún más al ser engalanada con los hermosos y riquísimos tapices zamoranos, en las fiestas de presentación de cartas credenciales de los embajadores de Alemania e Italia.

Don Prudencio Rodríguez Chamorro, le contestó agradeciendo la distinción de que Salamanca hacía objeto al pueblo zamorano, distinción con la que se honra la ciudad.

Pocos momentos después la representación salmantina, acompañada de nuestro Alcalde y de algunos gestores municipales zamoranos se trasladaron a los jardines del Castillo, los que fueron contemplados por los ilustres visitantes, admirando al regreso la portada de la iglesia de la Magdalena, de la que hicieron grandes elogios.

A las dos de la tarde, las autoridades de la ciudad del Tormes y las de Zamora, se reunieron en el Gran Café Lisboa, donde celebraron un almuerzo. El merít que se les sirvió fué el señalado para el «Día del Plato Único». Esta tarde se desplazaron a los Salto del Duero, regresando a Salamanca la distinguida representación del pueblo salmantino.

Sesión de anoche en el Ayuntamiento

A las ocho de la noche de ayer celebró sesión ordinaria la Comisión Permanente municipal, bajo la presidencia del alcalde, don Prudencio Rodríguez Chamorro y con la asistencia de los señores Rueda y de Castro.

Después de aprobarse el acta de la sesión anterior, se dió lectura a un oficio de la Diputación, acordándose acceder a la reclamación que hace el organismo provincial sobre la expropiación de una finca propiedad de doña Joaquina Hernández, en el camino que conduce al Dispensario Antituberculoso.

También se dió lectura a un escrito del señor Gobernador, en el

que se da cuenta a la corporación municipal de haber sido nombrado gestor de la Diputación provincial, don Fausto Martínez Castillejos.

El señor Alcalde, propuso y así se acordó, que constara en acta la satisfacción que el nombramiento ha producido en el Ayuntamiento, lamentando la ausencia de dicho señor en las cuestiones del municipio zamorano.

Los asuntos que figuraban en la Orden del Día, fueron aprobados por unanimidad, levantándose la sesión a las ocho y cuarto.

La Cruz Roja, simboliza universalmente, compartir el dolor con los que sufren.

Toda persona de humanitarios sentimientos deben pertenecer a la Cruz Roja

Sesión de ayer en la Diputación Homenaje al Regimiento Toledo y al Gobernador Militar de Zamora

En la sesión que celebró ayer la Comisión gestora provincial, se tomaron en consideración los siguientes asuntos:

Reclusión en un Manicomio del demente, Ricardo Parrado, de Pobladura del Valle. Se acordó pedir la documentación.

Concesión de una peseta diaria a 56 ancianos pobres de la provincia. Aprobada.

Instancia de Agustina Cordero, de Zamora, solicitando la devolución de su hija que se halla en el Hospicio. Concedido.

Evasión de demente Epifanio Lorenzo del Manicomio de Valladolid. Enterados.

Expediente sobre detención del oficial de zapatería del Hospicio. Se acuerda interesar documentos del señor gobernador.

Don Francisco Pérez Loza, solicita reducción de su cédula para 1937. Concedida.

Certificación número 1 de reparación del camino vecinal de Toro a Castronuevo. Aprobado.

Informe en expediente de autorización para tendido de línea eléctrica desde "El Porvenir", hasta Bermeillo de Sayago. Se acordó emitir informe favorable.

Un homenaje al Regimiento de Toledo

Fue aprobada una moción presentada por el gestor don Alfredo Alonso, en la que solicita se tribute al Regimiento de Toledo un homenaje de gratitud y otro homenaje de admiración al coronel y Gobernador militar, don Raimundo Hernández.

Se acordó inscribir en uno de los medallones del salón de Sesiones la fecha de iniciación del movimiento en Zamora, loando la noble actuación del Regimiento Toledo para eterno recuerdo de futuras generaciones.

Como testimonio de gratitud al excelentísimo señor don Raimundo Hernández Comes, jefe que fue del Movimiento Militar, se acordó entregarle un bastón, símbolo de la autoridad que hoy ejerce. Su adquisición tendrá carácter popular y las aportaciones económicas no podrán exceder de la cantidad de una peseta.

Asimismo, se acordó la fundación de una Misa permanente ante el Santo Cristo de las Injurias en la S. I. Catedral, que, celebrándose el 19 de julio, sea aplicada por las almas de los que dieron su vida por Dios y por España en las filas del Regimiento que guarnece Zamora y sus milicias.

Finalmente se señalaron los días 9, 20 y 30 del corriente para la celebración de las sesiones.

FRENTE DE CORDOBA

Córdoba.—El bombardeo de las posiciones rojas el día anterior, ha dado como resultado feliz la toma, sin gran esfuerzo por nuestra parte, de las posiciones del Valle de Pedroche en el día de hoy.

Los milicianos rojos que la defenían abandonaron el campo dejando más de 20 cadáveres, ametralladoras en gran cantidad y otros elementos de guerra.

Los prisioneros que han hecho nuestros soldados han confirmado que los daños ocasionados por el bombardeo de la aviación nacionalista han sido de gran consideración.

Los rojos supervivientes de esta victoriosa jornada se han refugiado en Andújar, punto este que está siendo blanco de nuestros aviones de bombardeo.

Continúan pasándose a nuestras líneas gran número de desertores del campo marxista, muchos de los pasados son vecinos de los pueblos de esta zona que burlan la poca vigilancia de los bolcheviques, que tienen bastante con poner a salvo sus vidas poniendo los pies en polvorosa.

A Largo no le hacen, ni caso

Valencia.—Largo Caballero celebró una entrevista, que se desarrolló en tonos violentos, con los dirigentes de la C. N. T. y U. G. T. a los que pidió cesaran las luchas políticas, pero estos no le hicieron caso. Largo por su parte, les amenazó con medidas enérgicas.

REGISTRO CIVIL

NACIMIENTOS

Elvira Mota Ramos.

MATRIMONIOS

Felipe Vicente Cuadrillero con Guadalupe Hernández Guisado.

DEFUNCIONES

Jesús Fernández Barba, de 28 años.

Son muchos los fervientes patriotas que solo esperan verse provistos del equipo de invierno para marcharse al frente. Por patriotismo, por caridad y por decoro cívico:

DONAD MUDAS DE ABRIGO AL "ROPERO DEL SOLDADO". ASOCIACION PATRONAL

"AURORA"

Compañía Anónima de Seguros

Domicilio Social: ZARAGOZA

Incendio - Vida - Robo - Cosechas

Capital Social y reservas, más de 22 000 000 de pesetas
Primas recaudadas en 1936, más de 8.000 000
Valor de los inmuebles de su propiedad más de 12.000 000
Siniestros pagados más de 50.000 000

Esta Compañía de reconocida solvencia, participa a sus asegurados que sigue funcionando con absoluta normalidad y continúa aceptando seguros, contra incendios cosechas, vida y otros ramos, satisfaciendo el importe de los siniestros con toda puntualidad.

Sub-Director en Zamora y su provincia:

Ágripino González Quijpo,

Santa Clara, núm. 49

La Unión y El Fénix Español

Compañía de Seguros Reunidos

Esta gran Compañía Nacional, ha instalado sus oficinas centrales de su Dirección en el edificio de su propiedad en Valladolid, habiendo cumplido así lo dispuesto en la Orden de la Junta Técnica del Estado de fecha 1.º de Febrero de 1937, según comunicación oficial de dicho organismo del día 13 del mismo mes.

Viene por lo tanto, funcionando legalmente con absoluta normalidad y continúa aceptando Seguros de Incendios, Accidentes, Transportes y otros ramos.

Capital Social y Reservas	Más de 137 millones de pesetas
Primas recaudadas en España en 1935	> de 38 > de >
Primas recaudadas en el Extranjero en 1935	> de 54 > de >
Valor de los inmuebles de su propiedad	> de 40 > de >

Almacenes Garay VALLADOLID

Importación y Exportación directa de los mejores PLATANOS DE CANARIAS

Esta Casa vende los legítimos Chorizos de Cantimpalos «El Acueducto de Segovia»

Frutas exquisitas del País

Huevos frescos de Granja

Especialidad en PATATAS DE SIEMBRA secano de los Altos de Burgos y Norte de Palencia.

Despacho Central y Oficinas: Miguel Iscar, 19, Teléfono 1829 | Despachos Auxiliares: Angustias, 11 y Mercado del Val, 39 y 41 | Depósitos: Almacenes Generales de Castilla, núm. 1.

Los comunicados rojos reconocen la crítica situación de los marxistas en Pozoblanco, población cercada por los nacionales

Milicias armadas de la J.A.P. EL ALZAMIENTO EN VALLADOLID

Por VALENSETTE

La Asamblea Nacional de las Juventudes y Milicias de la J. A. P. reunidas en Burgos el 19 de marzo, formuló las siguientes conclusiones, que han sido aprobadas por el jefe Supremo, José María Gil Robles.

1. La J. A. P. afirma que no es ni quiere ser otra cosa sino una Milicia que a las órdenes del Ejército se consagra al servicio de España.

2. Sin otra preocupación, presente ni futura, que este servicio se coloca de una manera incondicional a las órdenes del jefe del Estado, representación suma de Ejército y del que informó el movimiento Nacional, esperando con sed de obediencia sus mandatos para cumplirlos exactamente.

3. Comprendiendo la J. A. P. lo que el actual momento significa y exige, afirma solemnemente su propósito (y a él supedita incluso su propia existencia), de no ser jamás un obstáculo para lograr la unificación espiritual de España, que la juzga base indispensable sobre la que asentar la magna obra de la reconstrucción nacional, empresa que sólo puede ser acometida por todos y para todos los españoles.

4. La J. A. P. que desde el co-

mienzo del glorioso Movimiento Nacional fue convertida en milicias de la Cruz Negra de la Victoria, fiel a su constante propósito de luchar por Dios y por España Una, Justa e Imperial, declara que no consentirá jamás que la sangre derramada sirva para hacer florecer partidos políticos. Por lo que de ella depende, queda completamente desligada de todo aquello propio o ajeno, que pueda ser un recuerdo o renovación de la vieja política.

5. Las Cruces Negras proclaman su fe en los 19 puntos de su programa y sientan en todo su vigor perenne el juramento de fidelidad prestado en El Escorial a su jefe Supremo José María Gil Robles, no sólo porque ellos no saben de negociaciones cobardes en la hora difícil, sino por que al tiempo ven en él una esperanza, no para la obra de ningún partido o grupo, sino para la obra o tarea colectiva, amplia y nacional que la España definitivamente redimida ha de imponerse.

¡España! Una, ¡España! Justa, ¡España! Imperial ¡Viva España!! ¡Viva Franco!!

(Secretaría Nacional de Prensa y Propaganda).

(Continuación)

Teodoro Jiménez, fué apresado unos dos meses antes del movimiento, sustituyéndole Pedro Rivas, como jefe provincial y secretario general de Falange Española José María Gutiérrez, sirviendo de enlace con los militares, una vez estallado el movimiento Elías Iglesias. La labor de este último fué formidable y difícil por la situación que en más de una ocasión se halló. Cargando sobre estos tres últimos—sin descontar al llorado Onésimo Redondo, que por entonces se encontraba recluido en la prisión de Avila—todo el peso de la fructífera labor que desarrolló la Falange de Valladolid, cuya responsabilidad es indudable pesaba sobre estos tres hombres que haciéndose cargo de su deber y sin miras de altruismo de ninguna clase trabajaban sin descansar por ver realizados los ideales de todos los buenos españoles. ¡Así son los verdaderos hombres de la Falange! Así, obran nuestros falangistas. Los que días más tarde parangonaban por cafés y calles atribuyéndose éste o aquél triunfo deben mirarse en este ejemplo y saber, que por encima de todo lucro personal está el aglomerado de todos los salvadores de la Patria.

Isaías Revilla; su señora esposa; su abnegada hija Luz Revilla, ¡Arriba España! que este grito sirva de saludo en los momentos en que me encuentro separado de vosotros. El día que los luceros arrojen haces de luz sobre nuestro suelo, libre ya, de esa canalla marxista para reconocer méritos y sacrificios, estoy seguro, que vuestro pequeño rincón, pero inmenso, por haber cobijado tantos héroes, será iluminado por uno de sus rayos.

—me dirigí a tomar café a mi "Viña" pero nada más cruzar la plaza sonaron unos disparos hechos desde el Ayuntamiento que hicieron añicos el bombo de una farola; me escondí detrás de las columnas y esta casualidad hizo me una amistad que recuerdo con cariño. Próximo a mí había uso de su pistola un joven llamado Alberto Galindo, y los dos continuamos respondiendo a los disparos que partían del Ayuntamiento. Cesó el tiroteo.

Cargué de nuevo los cargadores de mi pistola y nos fuimos por otra parte "a ver lo que pasaba".

Ya de regreso a mi pensión y en el portal de la casa, me encontré con un camarada de Falange que me dijo:

—Nos haces mucha falta. ¿Dónde has estado?

—Pues...

—Bueno. Vamos. Hay que reparar tir camisas; preparar los puestos; vamos a cercar el Ayuntamiento.

—¿Dónde están?

—Arriba. En casa.

—Voy por ellas.

Unos instantes después... descendía con una porción de camisas para los camaradas falangistas, por cierto que bajaba en mangas de camisa y cometí una de las tantas imprudencias que por milagro había de salir ileso. Tenía una camisa blanca, sin darme cuenta siquiera de ello crucé la plaza; el blanco que hacía era indiscutiblemente maravilloso. Los "valientes hjos moscovitas vigilantes y al acecho de la inminente presa, hicieron de mí, la diana de sus tiros, silbaban las balas a mi lado y un kiosco de periódicos de la plaza fué mi refugio. Los míos respondieron a la agresión, mientras me chillaban ¡ven aquí, ven aquí! y en una veloz carrera pude llegar hasta detrás de las columnas de los portales; cogí un fusil y... que se lo digan a los cristales que ornaban las ventanas del Ayuntamiento.

Pasó la nube y continué mi misión.

El Ayuntamiento quedó materialmente cercado; muchachos de la Falange, uniformados con su fusil y correa, comenzaban dejando; unos los cómodos puestos de su hogar;

otros los libros; otros el trabajo tranquilo, cotidiano; la brillante tarea de la reconquista y solo esperamos que rayara el día para dar el asalto definitivo.

(Continuará)

El campo, es la reserva nacional de pan, músculo y sangre. La unidad, nervio y cultura. La unión de ambas, el cuerpo y el alma de la Nación.

DISPOSICIONES OFICIALES

El "Boletín Oficial del Estado", correspondiente al día de ayer, publica entre otras disposiciones, las siguientes:

PRESIDENCIA DE LA JUNTA TECNICA.—Orden determinando la forma de distribuir el cupo de alcohol de melazas correspondiente al segundo semestre del año en curso.

—Orden disponiendo que el recargo en las liquidaciones de aduanas de mercancías importadas y exportadas, cuyo pago haya de efectuarse en moneda de plata o en billetes del Banco de España en vez de

hacerlo en oro, durante la primera decena del mes de abril próximo, será de 179 por 100.

—Otra dictando normas para el expurgo de legajos y documentos de las Audiencias, Juzgados y Tribunales de Justicia.

—Otra concediendo prórroga de validez hasta el 30 de junio próximo a los billetes kilométricos y hasta el 30 de abril a los de libre circulación.

SECRETARIA DE GUERRA.—Orden con instrucciones para atender a las necesidades del servicio automovilista en la zona liberada.

Cercos al Ayuntamiento : : : El tiroteo se dejaba oír por las calles y yo—sin hacer alarde de va-

De la Audiencia

Señalamiento para el día 2 de abril

Sumario 263 del Juzgado de Instrucción de Zamora, rollo 209 del año 1935.—Delito, lesiones y daños.—Procesado, Camilo Fernández Lema.

Magistrado ponente, don Marcial del Río Díaz.

Acusación privada, señor Berrocoso.

Defensores, señores Campesino y Santiago.

Procuradores, señores Calonge y Cardenal.

Testigos, once.

RELACION

DE DONATIVOS RECIBIDOS EN EL COMITE FEMENINO DE LA A. PATRONAL

Cipriano Pastor, una manta.

Entregado por el señor alcalde de San Agustín del Pozo, suscripción hecha por Falange y vecindario del mismo 7975 pesetas.

Emeterio Maeso, 25 pesetas.

Filomena Paula, una manta.

Práxedes Bailón, una manta.

Luis Díaz, una manta.

Bibiano Román, dos sábanas y una colcha.

Banco Herrero, 100 pesetas.

Banco Castellano, 100 pesetas.

Banco de Bilbao, 100 pesetas.

Banco Español de Crédito, 100 pesetas.

Elías García, una manta.

Cecilio Pastor, una manta.

Avelina Calvo, una manta.

Eutimio Fernández, una manta.

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

La situación crítica de Pozoblanco

PARIS.—Los comunicados rojos reconocen la crítica situación de los marxistas en Pozoblanco.

Las tropas nacionales han completado el cerco en torno a dicha población, rechazando los desesperados intentos efectuados por los marxistas para abrirse una salida. Alternando con la actividad de la artillería la aviación nacionalista ha bombardeado eficazmente las posiciones rojas de aquel sector.

La representación alemana en la coronación de Jorge VI : : :

Hitler ha designado ya a los miembros que han de asistir en representación de Alemania a la coronación del rey de Inglaterra, Jorge VI.

Neutralidad americana : : :

NUEVA YORK.—Un senador ha suscrito varios proyectos de ley encaminados a prohibir el suministro de armas, municiones y material de guerra a los países extranjeros, tanto en tiempo de paz como en los de guerra.

Suscripción Nacional para el Tesoro Público

Donativos del día 9 de Marzo

Donativo	Pesetas
Vecindario de Cubillos, producto de una rifa	50'—
Eulalia Hernández, un bolso de plata	84'50
Personal de la Sociedad Abastecedora de Aguas, de Toro	48'—
Enrique García Landa	30'—
Los flechas Emilio Peña, Ceñón Liedo, Joaquín Blanco, Manuel y Angel Bueno, Matías Hernández, Fernando Calvo, Eugenio González y Pedro Salvador, por una velada teatral en Manganeses de la Lampreana	93'—
Concepción Moja dos pulseras dos alianzas y una sortija	10'—
Matías Santos	28'80
Recaudación por una función en Ganes	15'50
Lucinio Sampedro, párroco de Cañizo, dos hebillas, un trozo de cadena y un tenedor, todo de plata	12'95
Catalina Méndez, dos cadenas con medallas	44'—
	10'45
	20'—
	15'85
Suma del día	483'75
Suma anterior	1.181.024'02
	84'50
	20'70
	15'50
	12'95
	44'—
	10'45
	20'—
	15'85
Suma del día	483'75
Suma anterior	1.181.024'02

RECIBIDO HASTA LA FECHA 1.181.507'77

LINA YEGROS
RAMON DE SENTIMENTAL
JUAN DELANDA
y el niño "CHUPITA"

2ª PRODUCCION "ORO NACIONAL"

EL SECRETO DE ANA MARIA

ESTRENO

Nuevo Teatro

PROXIMO DOMINGO

CARTELERA DE LA EMPRESA SAN VICENTE

NUEVO TEATRO Teatro PRINCIPAL

Hoy JUEVES: Butaca 0'55

COMPLEMENTO DO, RE M, FA, SOL, LA, SI

ESTRENO de la producción RADIO policiaica de gran acción, 1937

¿QUIEN LA RAPTO?
P. r PRES ON FOSTER

Por no haber llegado a España la propaganda de esta película, no puede ser EX-UESTA al público

El DOMINGO:
ESTRENO de la superj. ya española segunda de la serie «Oro Nacional»

El secreto de Ana María
Por LINA YEGROS y JUAN DELANDA

Mañana VIERNES: Butaca 0'55

ESTRENO sensacional RADIO

DIVINA
Creación de ANN HAFDING y NILS ASHER

El SABADO: Butaca 0'55

ESTRENO sensacional producción FOX de las 20 TH. Century 1937

La Reina del Barrio
Por Jane Withers y Jackie Searl

El DOMINGO:
Otro grandioso ESTRENO de 20 H Century FOX

EL TUNANTE
Por James Dunn y Dorothy Wilson

ESTRENO documental español

NUEVAS RUTAS

Sección de Anuncios Económicos

CLINICA MEDICA
Enfermedades del aparato digestivo
FRANCISCO PASCUAL TASCÓN
Carniceros 2 Zamora.
(Paseo de San Martín)

Diatermia Corrientes
Rayos X -- Rayos Ultravioleta
Consulta diaria de once a una y de cuatro a seis

EXTRAIVIO
De la dehesa del Cubeto, se extrañaron en la noche del día 24 de marzo, tres novillos, de tres años, dos negros, uno cuerno algo bajo, el otro dorado y bragado.

Darán razón al encargado de dicha dehesa en Corrales, Bernabé Belgado, o en la misma dehesa del Cubeto.

¡AL TERCIO!
Con motivo del aumento de FUERZA que se está llevando a cabo, en el TERCIO EXTRANJERO, se rebaja la estatura para ingreso en el mismo a 1,570 m., y la edad desde los 18 a los 40 años. NO SE NECESITA DOCUMENTACION.

ARRIENDO DE PASTOS. Por falta de licitadores, se arrienda a segunda subasta los pastos de espigadero y hoja de viña del término municipal de Corrales, para el día 4 de abril próximo, y hora las dos de la tarde. Para informarse en el domicilio social del Sindicato.

Corrales 23 de marzo de 1937.—El presidente, José Fresno Esteban.

Dr. RUIZ DE LA CUESTA
Garganta-Nariz y Oídos
MEDICINA GENERAL
C/ta. Clara, 26+Tel.1412

Cura estómago e intestinos el ELIXIR SAIZ DE CARLOS

FUNERARIA Viuda de Sever
SERVICIO COMPLETO
TRASLADOS ARCAS CORONAS
Fabriciano Ud, 8 TELEFONO 1424

● "Hay un zarismo rojo que emplea el látigo de cinco colas con remates de plomo, para castigos infamantes. Es el que manejan los rusos contra los milicianos a sus órdenes."
El Generalísimo FRANCO

Lea Vd. todos los días
HERALDO DE ZAMORA

SE VENDE.—Un herraco vitoriano, chato de ocho meses. Razón en San Marcial del Vino, José Santamaría.

Dr. Población
CATEDRATICO DE LA FACULTAD DE MEDICINA

Ha trasladado su domicilio a ABASCAL, 24, 1º izquierda MADRID

Consulta de tres a seis

Teléfono 43.256

Pasará consulta en su Sanatorio de Salamanca, los días no festivos por la mañana de once a una.

PARA EL PRIMERO QUE LLEGUE, vendo casa nueva de cuarenta y un mil pts. produce el 8 por 100. Al comprador de ésta, regalo otra de diez mil pesetas, que produce igual.

Razón en esta Administración.

VINO DE ALBILLO
luzete, fino de mesa, excelente calidad. Desde esta fecha se vende en la acreditada bodega de don Francisco Pérez, calle de Baños número 8, al precio de 9 pesetas los 16 litros, libre de derechos

Horas de despacho: de 11 a 3

APRENDICES ADELANTADOS
Se necesitan en la Imprenta de se edita este diario.

Buenas referencias.

Solo para regalar a los soldados y milicias del frente

CHECOS
a 20 pesetas
LA IDEAL
Plaza Mayor, 30 y 31 - Zamora.

ULTIMAS NOTICIAS

El enemigo tiene recursos inagotables, dice "Informaciones"

Miaja anuncia su propósito de renunciar a la defensa de Madrid

SALAMANCA.—Han causado sorpresa las manifestaciones hechas el general Miaja, según las cuales éste renunciará a la defensa de Madrid en el caso de que los naciona-

listas desencadenasen un ataque concéntrico contra la capital. Miaja ha ordenado la construcción de una nueva línea de defensa al Este de la ciudad.

Preparando la ofensiva general

AVILA.—Nuestras tropas han atacado las posiciones rojas de diversos sectores alcanzando todos los objetivos señalados por el Estado Mayor nacionalista.

Se trata de operaciones preparatorias de la ofensiva general en proyecto, y que va a ser desencadenada tan pronto como el estado del tiempo permita las operaciones.

Continúa la intensa labor de fortificación en las posiciones nacionales de Guadalajara. Lo mismo ocurre en el frente de Asturias, donde siguen afluyendo nuevos refuerzos nacionalistas. Esto constituye un indicio de la preparación para una nueva ofensiva en los frentes septentrionales.

se Luis Díaz" en las costas de Santander. El buque rojo se dio a la fuga a los primeros cañonazos. Luchan entre ellos : : : : : BARCELONA.—Anoche se reunieron en la Plaza Monumental, dos batallones pertenecientes a distintas agrupaciones, originándose una formidable discusión entre los comandantes de los mismos, discusión que estuvo a punto de degenerar en una batalla campal. Parece que a última hora se impuso el buen sentido de algunos y la cosa no pasó a mayores, aunque resultaron varios milicianos heridos.

TALAVERA DE LA REINA.—A base de episodios locales, la situación general va mostrando nuevas características que permitirán a los nacionales desencadenar una ofensiva a fondo en cualquier momento, y dirección. Por ello, es imposible poder precisar los objetivos que tendrá la próxima ofensiva.

El conocido rabasaire Amador Oliva, ha sido asesinado. El autor del crimen no ha sido detenido, por que según la policía logró huir ocupando un automóvil. Nuevo embajador alemán en los EE. UU. : : : : : Ha sido nombrado embajador de Alemania en los Estados Unidos, el que hasta ahora ha venido desempeñando la secretaría del ministerio de Estado del país germano.

En todos los sectores se nota este intenso período preparatorio. prelude de las nuevas operaciones que se van a iniciar tan pronto vuelva el buen tiempo y el estado del terreno permita el desenvolvimiento normal de las fuerzas y el transporte del material bélico.

Sube el precio de la harina : : : : : LONDRES.—Ayer por la mañana ha subido el precio de la harina, lo que hará de nuevo aumentar el precio del pan ya, ahora, caro y cuyo precio alcanza el nivel de los años de guerra.

Barco rojo que huye : : : : : BILBAO.—Un crucero nacionalista ha atacado al buque rojo "Jo-

La crisis de la Generalidad

BARCELONA. 31.—En su emisión de anoche la radio catalana decía a las 21 horas que en aquellos momentos se encontraba en el despacho del presidente, el señor Terradellas, encargado de formar gobierno.

Si antes de la diez de la noche—decía el locutor de la radio—el primer consejero hace alguna manifestación a los periodistas relacionada con la crisis, se celebrará una nueva emisión.

Hoy volvió al Palacio de la Generalidad el señor Terradellas, para dar cuenta a Companys de la marcha de la gestiones para solu-

cionar la crisis. A la salida, Terradellas dijo a los periodistas que durante la mañana celebró una extensa conferencia con el representante de la C. N. T. y por la tarde otra con el jefe de los rabasaires.

Un periodista le preguntó si entregaría mañana la lista del gobierno, y respondió: —Estoy seguro de ir resolviendo todos los problemas que se me presenten, y creo firmemente, que mañana formaré gobierno.

Sin embargo hasta ahora el optimismo de Terradellas no se ha visto confirmado.

"El enemigo tiene recursos inagotables", dice el diario "Informaciones"

Una idea de como ven la situación en el campo rojo la da la prensa madrileña de anoche que extrema sus llamamientos para estimular a su gente en estos momentos que consideran eminentemente críticos.

"La Voz", escribía, que para sostener la lucha es preciso hacer un esfuerzo titánico al que deben responder todos. "El Sindicalista" decía que ante los actuales momentos que no vacilaba en calificar de angustiosos, había que dar de lado las pequeñeces los egoísmos y las rencillas.

"Mundo Obrero", aseguraba que se habían resuelto las dificultades para el abastecimiento de la capital y que la falta de pan, acu-

sada en días anteriores, se había resuelto porque la Junta delegada dispondrá en breve de un stock de harinas.

"Informaciones", decía textualmente: "No hay que ocultar que nos hallamos en los momentos más difíciles. El enemigo es fuerte y tiene recursos poderosos e inagotables que empleará muy pronto en la conquista de la capital".

Después exhortaba a los milicianos a rendir un último esfuerzo.

Como puede apreciarse la prensa roja no se hace ilusiones al juzgar el momento actual, aunque insiste en lanzar a los suyos a una lucha que según se desprende de sus mismas manifestaciones, juzgan estéril.

Los comunistas al servicio de Moscú ponen en sus labios la palabra "libertad", pero sus manos manejan el látigo de las cinco colas.

Interesantes declaraciones del ministro de Prensa italiano

ROMA.—El ministro de Prensa y Propaganda, recibió a los representantes de la prensa extranjera, respondiendo a algunas preguntas que le formularon.

Desmintió rotundamente que Italia prepare nuevas remesas de voluntarios para España, recordando que las providencias adoptadas por el Gobierno italiano en cumplimiento de los acuerdos del comité de no intervención, estaban en todo su vigor.

No existe en Italia—aseguró—ningún destacamento próximo a salir para España. La actitud italiana ante la cuestión española no se ha modificado en lo más mínimo y las decisiones del comité de no intervención debían ser igualmente respetadas por todos. Pero si otros Gobier-

nos continúan haciendo envíos a los bolcheviques españoles, Italia examinará de nuevo la situación y procederá en consecuencia, pues no se concibe que las decisiones sean observadas por unos al propio tiempo que el resto se aprovecha para ayudar a los bolcheviques españoles.

La guerra estaría terminada si las medidas sugeridas por Italia se hubiesen aceptado desde un principio. Todo lo que ahora se intenta llevar a la práctica, fue puesto por Italia desde el comienzo de la guerra.

Refiriéndose después a los voluntarios italianos que se encuentran en la Legión española, dijo que se habían portado con enorme entusiasmo y que las bajas sufridas apenas llegaban a un centenar.

Ha fallecido Burguete

VALENCIA 31.—En la mañana del general Burguete, víctima de un ataque de uremia, falleció a las tres horas, ha fallecido un ataque de uremia.

Lector: Contempla con orgullo a nuestros heridos; obsequiales en la medida de tus fuerzas, que ellos han hecho el sacrificio de su sangre.

Ultima Hora

El satánico Galarza

Londres.—El Ministro de Orden Público del Gobierno rojo, Galarza, ha prohibido el registro de domicilios e incautación de muebles.

Esta medida va contra los anarquistas, pero estos han manifestado que seguirán haciendo lo que les venga en gana, asegurando que Galarza se ha lucrado con las incautaciones que ordenó llevar a cabo sus secuaces los marxistas.

Terradellas, no forma Gobierno

Barcelona.—Terradellas ha dicho que la política en Cataluña pasa por momentos graves, lo que quiere decir que no encuentra la fórmula para formar gobierno, pues los anarquistas quieren a viva fuerza apoderarse del poder.

La representación soviética en la coronación

Moscú.—Han sido designados para asistir a la coronación del rey Jorge VI. Litvinov y un sujeto que tiene el grado de mariscal del Ejército rojo moscovita.

Dicen que dicho mariscal llevará americana verde, pantalón azul, medias blancas, gorro color de rosa, guantes negros, zapatos rojos, un pañuelo color limón, oorbata a rayas, con fondo gris, camisa lisa granate, con puntillas y una espada con puño de nacar, tirando un poco a cursi. Que monada!

Otras noticias

Más de la crisis catalana

Paris.—La crisis catalana tiene más importancia que las operaciones militares.

Los partidos extremistas están cansados de que gobiernen dirigentes ineptos según dicen, y a tal efecto han obligado a d-scender de un tren a los milicianos que iban a ser destinados al frente de Madrid, pidiendo a grandes gritos: «A Huesca y Teruel».

Barcelona.—Companys pidió a la C. N. T. y al P. O. M. su colaboración para la constitución del nuevo gobierno, pero estos le han exigido tales condiciones, que el «Pejarito» se ha visto obligado a suspender toda negociación con los extranjeros.

Un incendio

Nueva York.—Se ha producido un incendio en una sinagoga, que se cree haya sido provocado por los antisemitas.

Una sucursal del Banco de Roma en Abisinia

Roma.—En Gondark ha tenido lugar la inauguración de la primera sucursal del Banco de Roma en Abisinia.

El Tesoro Nacional El primer lingote de oro

La Junta Técnica del Estado del Gobierno Español ha anunciado que mañana viernes se celebrará en Burgos la exposición del primer lingote de oro fabricado con ahajas donadas por el pueblo español al Gobierno para la reconstrucción del Tesoro Nacional.

Remesa de material de guerra suspendida

OSLO.—Las autoridades aprehendieron una remesa de cuatro millones de cartuchos, parte de un pedido de quince millones, vendidos a Grecia. El envío de esta remesa ha quedado suspendido hasta que se

muestren los documentos comprobatorios de que no podrán ser reexpedidos.

Noticias de Barcelona

SALAMANCA.—Siguen preguntándose en nuestras filas milicianos rojos y todos coinciden en afirmar que el Gobierno de Valencia atraviesa momentos difíciles. También han declarado que en aquel sector existen grandes síntomas de insubordinación contra la pandilla "gubernamental".

¿Crisis en Vizcaya?

PARIS.—Extremadas las discrepancias entre Aguirre y los anarquistas, se cree que el gobierno de Euzkadi, ha entrado en un período de crisis.

Confirma esta sospecha el hecho de que Irujo se encuentra en Barcelona para celebrar una conferencia con Companys.

...Y dicen que están de acuerdo

BARCELONA.—Desde hace tiempo, un barrio de Barcelona, está en guerra con la Generalidad.

En los edificios se han fijado carteles alusivos a los gobernantes catalanes. La policía ha tratado de hacer desaparecer esos carteles, pero la muchedumbre los ha recibido a pedradas.

La crisis catalana

BARCELONA.—Sigue su curso la crisis catalana. Companys ha hecho un llamamiento a los partidos políticos para que depongan su actitud. Terradellas, que ha sido encargado de formar Gobierno, ha declarado que todo lo ve muy mal y Companys ha dicho confidencialmente que así no se puede gobernar.

Los aviones rojos bombardean a la población civil, sin señalar zonas de refugio ¿No cuentan esto a las Comisiones extranjeras que invitan?

Entierro de los aviadores que bombardearon Zaragoza

BARCELONA.—La emisora radio catalana, ha radiado la noticia de que el día 29, se verificó el entierro de los "heróicos" aviadores que habían bombardeado Zaragoza en días pasados.

1. Alianzas de las juventudes madrileñas. 2. Elección de nuevo Comité madrileño.

Al parecer, el aparato, alcanzado por nuestros antiaéreos, cayó envuelto en llamas, cerca de Osera.

Se atribuye a este Congreso cierta importancia, ya que los acuerdos de las juventudes han influido muchas veces en la línea de conducta seguida por los partidos.

Hoy, importante Consejo de ministros en París sobre la situación internacional

PARIS 30.—Mañana se celebrará un importante Consejo de ministros de carácter extraordinario. Iyon Delbos informará sobre la situación internacional, sobre el control y expondrá a sus compañeros de Gabinete la situación de las relaciones entre Italia y Francia.

No quieren ir al frente

PARIS.—Según noticias procedentes de Asturias, el pesimismo cunde entre los mineros asturianos como consecuencia de las continuas derrotas sufridas.

Deladier explicará las medidas tomadas en la frontera franco-española para impedir el paso de voluntarios.

Ochenta mineros y dos oficiales, han sido pasados por las armas por haberse negado a participar en nuevos ataques.

Milicianos internacionales que se refugian

MADRID.—Numerosos grupos de la brigada internacional, han intentado en el día de ayer, refugiarse en una embajada, con objeto de que los trasladen a sus Patrias respectivas, ya que ven como el fin de Madrid rojo está próximo.

Otra derrota marxista

FRENTE DE MADRID 31.—Hacia las tres de la tarde de ayer, los marxistas desencadenaron otro violento ataque contra Aravaca, siendo rechazados con grandes pérdidas. Nuestros soldados recogieron unos 30 heridos y dieron sepultura a 17 cadáveres abandonados por los marxistas. Una hora después los rojos atacaron las posiciones de la Cuesta de las Perdices, obteniendo también un resultado catastrófico. Los nacionales salieron de sus trincheras atacando con brío y obligando a los marxistas a huir a la desbandada, después de abandonar en el campo diez muertos y gran número de ametralladoras y fusiles.

Próximo Consejo de las Juventudes

MADRID 31.—El Congreso de las Juventudes madrileñas se reunirá del 3 al 4 del corriente y asistirán a él, delegados de todos los partidos. Las sesiones comenzarán en el Ateneo a las nueve de la mañana. El orden de los trabajos del Congreso es el siguiente:

Más fusilamientos

VALENCIA.—Han sido fusiladas 80 personas que se negaron a cumplir el decreto últimamente promulgado sobre la entrega de armas.

La aplicación del control de no intervención

LONDRES.—Lloyd George, a propósito de su intervención en la Cámara de los Comunes sobre el asunto de los voluntarios en España, hizo una pequeña digresión acerca de Alemania, como dando a entender que poco le importa la hipotética cuestión de la presencia de soldados italianos en España, y dijo: "El Führer ha dicho que está dispuesto a tratar con las potencias occidentales y firmar un acuerdo con ellas, pero declaró terminantemente que no firmaría ningún Tratado con Rusia en las mismas condiciones que con los países de occidente".

"El Gobierno debe aceptar esta respuesta considerando que es lo que Hitler está dispuesto a hacer por el momento. Personalmente, yo me arreglaría con Hitler en toda la

medida de lo que él está dispuesto a hacer, y creo comprender, después de sus declaraciones, que él está dispuesto a firmar un pacto de no agresión en lo que concierne al oeste".

El Comité de no intervención

LONDRES 31.—Se ha reunido el Consejo administrativo de la repartición del plan de no intervención, ocupándose de pormenores técnicos y de la distribución de los observadores por los diversos puestos y puntos fronterizos.

Aunque se había anunciado la entrada en vigor del plan, éste se ha demorado, esperándose que se ponga en realización en la próxima semana.

Buen ejemplo de fraternidad revolucionaria

A un miliciano prisionero se le ha encontrado un documento que dice así textualmente:

"Camarada: Desconfía en absoluto de los camaradas pertenecientes a las organizaciones anti-revolucionarias del POUM CNT y FAI, pues se trata de organizaciones contrarias a la instauración de comunismo en España. El peligro mayor para la República son los anarquistas y troskistas. No olvides que Trotsky es el mayor criminal del mundo.

Desconfía, pues camarada, de anarquistas y troskistas.

No exteriorices tus pensamientos hasta que no te lo ordenen tus jefes. El grupo POUM está ya destruido y en breve comenzará la lucha contra los anarquistas, que será dura, pero el triunfo será nuestro.

Y no olvides, camarada, que la CNT y la FAI esclavizarían más al proletariado que cualquier género de dictaduras".

Méjico pide que se intensifiquen las gestiones para acabar con la guerra

GINEBRA.—El nuevo delegado permanente de Méjico, presentó ayer una nota en la Secretaría de la Sociedad de Naciones, en nombre de su gobierno, pidiendo la intensificación de las gestiones para poner fin a la guerra de España.

El verdadero objeto de la nota, es el de defender a su gobierno de las acusaciones formuladas en el comité de Londres, por la cesión de armas y municiones hecha al gobierno de Valencia.

—Méjico defiende su derecho a seguir manteniendo relaciones de amistad con su colega de Valencia.

Después tiene el cinismo de calificar de constitucional al desgobernador de Largo.

Sin embargo, Méjico, no ha renunciado a sus envíos de armas a España, aunque el escaso éxito con seguido con las últimas expediciones le hará vacilar antes de enviar nuevas remesas, condenadas, como las últimas, a caer en manos de los nacionales.